

暑假里的思念

对于那些孩子还在上学的家庭来说,六月份大大小小的考试一过,就可以迎来放松和团聚的暑假了。但这唾手可得的幸福,对有的学生来说,却是可望不可及的,因为他们压根就没有暑假,而我的孩子,就是这其中的一员。

看着身边朋友在外上大学的孩子一个个陆续回来,也经常有人问及我“孩子什么时候回来?”、“孩子放假了吧?”“孩子啥会开学?”之类的话题,每当此时,我的心里总是酸酸的,痛痛的,对孩子与日俱增的那份思念也一次次被点燃,愈来愈强烈,可由于孩子上的军校,没有暑假,又只能强行按捺下去,无可奈何的接受现实,将思念埋回心底。

在孩子离家上大学的这一年中,自己作为母亲,经历了很多喜忧参半的心境,收获了很多感悟。但每每想与人分享时,却又总被心底那根敏感的神经挡回,因为我怕,怕自己的泪水会一泻千里,怕自己的思念会泛滥成灾!

回想去年将孩子送到学校,准备离开的时候,那种恍然大悟的失落、不舍、牵挂、难过……硬生生把初到大学的欣喜兴奋撕裂的荡然无存!怀着这种复杂的心情,我回到了家,看着孩子卧室里熟悉又陌生的陈设,坐在空荡荡的床上潸然泪下。之后的每次打扫,我都会久久的驻足在这里,舍不得离开……

最开始的那段日子,是最难熬的。由于学校有规定,孩子的手机是被统一管理的,所以对他的思念,只能深深埋藏起来,在每周一次的电话或者视频中聊以慰藉,这也成为了家里一项最重要的活动日程。



在无法联系孩子的日子里,向来不关注军事的我,开始大量涉猎军事新闻,观看军旅电视剧,并且日日守着他们学校的微信公众号,企图从这一点一滴的信息里,拼凑出孩子现在的生活!每次走在路上,我都会忍不住搜寻和他个头年龄相仿的孩子,尤其喜欢看到穿军装的孩子,这让我感到无比亲切,似乎看到了自己的孩子!

俗话说,儿行千里母担忧。再坚强的父母,想起远离家门的孩子们,都会伤感不已,尤其是在这种离家又远又彻底的情况下,更是担心到无以复加!每时每刻都会思量,他能不能吃惯那里的菜?能不能适应那里的气候?能不能接受那里的训练强度?会不会受伤?会不会生病……

翻看着手机里孩子发来的照片,看着那被汗水浸湿的衣服、被磨出水泡和老茧的手脚、被晒得黝黑的皮肤、还有那巨大的背囊和满是泥巴的鞋子,我的心里被撕的一阵阵的疼,甚至怀疑当初给孩子报的志愿是否正确,可是看见孩子充满笑容的脸庞,挺拔的军姿、叠的方方正正的豆腐

块的被子,标准帅气的敬礼的姿势,心疼的同时又稍感欣慰,就这样牵挂着、心疼着、纠结着,日子一天天的过去了。

在分别了173天后,我终于盼到了放寒假的日子。春节前一周,日思夜想的孩子回来了,黑了、瘦了,却是精神了、挺拔了,也更高了,更懂事了。寒假里下班之余和孩子的聊天,成了每天最幸福的时刻,听着孩子眉飞色舞的讲述训练的辛苦和学校的趣事,看着孩子健康茁壮的成长,感受着孩子点点滴滴的变化。那个不会做家务、不会叠被子的小男孩转眼间就变成能把家里收拾的一尘不染,把被子叠的豆腐块一样,能讲国内外形势的小青年,变化真是太多太大了。

短暂的团聚很快就过去了,转眼就到了开学的时间。由于知道孩子没有暑假,心里已经做好了聚少离多、一年一见的准备,但真到了分别那一刻,依然千般无奈、万般不舍。强颜欢笑的送走孩子,我再次回归到无尽的牵挂与思念中来。

在这个漫长的暑假里,看着别人家团团圆圆的样子,我心中的思念更是悠悠长长,蜿蜒延伸到了孩子的身边。“养儿十余载,一生盼儿归”,是对父母心情的真实写照,那个你辛苦养育了十多年的孩子,突然间不在身边,看不到、摸不着了,好像不属于自己了,这种感觉只有为人父母才能体会得到。暑假是有期的,随着时间的推移一天天减少;思念是无限的,随着时间的推移一天天增加。所有的思念都只能化做满满的祝福,遥祝孩子身体健康,快乐成长!

集团医院:王莉英

科学家说,默契是一种感应,是两个生命互相撞击时闪烁出的瑰丽火花,是自然界中最神奇、最美妙的现象!对此,我深信不疑。比如说,



我们本草公司班子成员之间,虽然每个人都有自己鲜明的个性和表达方式,但经过这5个月的磨合,有的时候一个眼神我们就能知道对方的意思,这就是我们之间的默契!

刚开始的时候,由于大家脾气个性、沟通方法的差异,彼此之间出现了很多的不理解,但我们并没有因此产生嫌隙,而是尝试着换位思考,包容对方。久而久之,我们相处的气氛越来越和谐,默契也随之诞生了。比如说,当我在接电话说需要记录的时候我的同事早已准备好纸和笔;当有人在与供货商谈判僵持的时候,其他同事就会主动出面化解尴尬;在我们谈及一个问题的时候,还未讲完就会明白对方的意思,相视

一笑。正是因为有了这样的默契,我们才有了和谐的工作环境。

如果说默契的前提是和谐,那和谐的前提是理解,和谐与默契的实现需要相互的理解与包容,需要彼此心灵的碰撞与感应!大家若没有相互的理解,就没有好的沟通,若没有相互的理解与包容,没有必要的付出,也就感受不到那种特有的和谐与默契。

我相信,只要有共同的心灵感应,有相互间的理解与宽容,有经常的切磋、沟通与磨砺,那同事间的默契就像知时节的好雨一样,一定可以“当春乃发生”,及时的注入美好的心田,取得最佳的快乐效应!

集团本草公司:原素兵

愿你平安喜乐,万事顺遂

“你的眼睛怎么肿了?”早上一上班,同事就发现了我的异样。她的问候让我的思绪,又忍不住飘回到了前一晚无意中在抖音上看到一个视频上,视频中那个三岁的小女孩,右腿装着假肢,艰难地练习着走路,那副场景看得我心酸不已,泪流满面。我不知道在她的身上发生了什么,让这样一个本该天真烂漫、无忧无虑的小孩要遭受这样的痛苦。

为人父母以后,最看不得的就是这些,因为每次看到这些不幸的小朋友,我都忍不住将它联想到自己的孩子身上,从而引发起让人心碎的共鸣!我的女儿刚满2岁,平时跟着父母住在老家,我只有在周末的时候才能和她相聚。每次回去,我都可以看到她的成长和变化,从咿呀学语的第

一声“爸爸、妈妈”,到现在能和我们简单的沟通;从第一次站起来蹒跚学步,到现在能一路歪歪扭扭的小跑;从躺在怀里笑意盈盈的应和大人,到现在做事很有自己的小主张和小脾气。她的每一个小小的改变,都牵动着我的心扉,让我感叹生



命的伟大——昔日里还是一团粉嫩的小娃娃,正在形成她自己独立的思想,正在长大!

欣喜的同时,我又忍不住的忧虑。担心自己不在身边会错过了她的成长、担心她吃得饱不饱睡得好不好、担心她天气凉了会不会生病,甚至担心她以后上幼儿园会不会受欺负、上小学成绩是优还是差,真是恨不得能把以后每一天都为她想好!

可怜天下父母心,我难以想象视频中那个小女孩的父母是怎样的痛心,只能遥遥祝愿,她可以在接下来的生命里,受到生活的善待!当然,我也希望自己的宝贝,在她自己的人生里,可以平安喜乐,万事顺遂!

集团审计部:李琛